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faci l i t i su larga scala la t rasformazione dei 
vini in alcool per usi industr ia l i . 

« Cottafavi. » 

€ I l sottoscritto chiede d' in te rpe l la re 
l 'onorevole minis t ro degl i affari esteri, sul 
modo come fu r isoluta la quist ione riflet-
tente l ' I s t i tu to di San Girolamo in Roma. 

« Girolamo Del Balzo. » 

« I l sottoscritto chiede d' in terpel lare 
l 'onorevole minis t ro del l ' interno, per cono-
scere il suo parere sulle gesta dell 'oligar-
chico Consiglio comunale di Corleone. 

« Noè. » 

« I l sottoscritto chiede d ' i n t e r p e l l a r e 
l 'onorevole minis t ro di agricoltura, indu-
stria e commercio sul l 'a t tuale crisi vinicola 
e sui provvediment i che il Governo in tende 
di adottare. 

« V i g n a . » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in terpel lare gli 
onorevoli minis t r i del l ' interno, dell 'agricol-
tura, industr ia e commercio e di grazia e 
giustizia per sapere se conoscono che at-
torno alla capi tale nel l 'Agro Romano e Pon-
tino i cosidetti caporali esercitano la t ra t ta 
dei fanciul l i e delle donne, mantenendo con 
questi disgraziat i la servi tù della gleba; e 
se dopo avere conosciute tal i in iqui tà impu-
nite in tendano adottare i provvediment i ne-
cessari. 

« Celli. » 

« I l sottoscritto chiede d ' i n t e rpe l l a r e 
l 'onorevole pres idente del Consiglio, i l mi-
nistro di grazia e giust iz ia e il ministro 
degli affari esteri, per sapere se è vero che 
tra l ' I ta l ia e l 'Austr ia sia in te rvenuta una 
Convenzione per la quale l ' I s t i tu to di San 
Girolamo degli Schiavoni in Roma, sarebbe 
passato sotto la protezione del l ' Imperatore 
d 'Austr ia con modificazione del suo s ta tuto 
fondamentale. 

« Guerci. » 

« I l sottoscrit to chiede d ' i n t e rpe l l a r e 
l 'onorevole minis t ro degli affari esteri e 
quello di grazia e giust iz ia intorno alla so-
luzione data dal Governo i ta l iano alla ver-
tenza sul l ' I s t i tu to di San Girolamo degli 
Schiavoni. 

« Vincenzo Riccio. » 

« I l sottoscrit to chiede d ' i n t e rpe l l a r e 
l 'onorevole minis t ro del l ' interno per sapere 
— dopo i l divieto arbi t rar io prefet t iz io della 
propaganda repubbl icana in Umbria ed al tre 

m 

violazioni di civiche f ranchigie , t ra cui il 
decreto 15 luglio 1901 del prefe t to di Na-
poli — se in I t a l i a il d i r i t to della parola e 
de<lle r iunioni pubbl iche sia un beneplaci to 
del potere od una funzione della l ibertà . 

« Mirabelli . » 

« I l sottoscritto, in considerazione del le 
f r e q u e n t i piene del Po e del Ticino in pro-
vincia di Pavia , chiede d ' i n t e rpe l l a r e g l i 
onorevoli min is t r i dei lavori pubblici , del-
l 'agricol tura, indus t r ia e commercio e della 
guerra intorno alla necessità di un pronto 
in tervento anche da par te dello State, perchè 
siano sosti tuit i s tabi l i passaggi sul Po agl i 
a t tua l i pont i in chiatte, soggett i a continue 
interruzioni e perciò causa alla lor volta di 
gravi incalcolabil i danni . » 

« Rampoldi . » 

« I l sottoscritto chiede d ' i n t e r p e l l a r e 
l 'onorevole minis t ro delle finanze sulla ne-
cessità di cambiare il sussidio di valetudi-
narietà , ora ammesso per il personale delle 
man i fa t tu re tabacchi, in un vero dir i t to a 
pensione per gli operai e le operaie che 
hanno logorata la loro vi ta a vantaggio della 
industr ia esercita dallo Stato. 

« De Andreis . » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in te rpe l la re gl i 
onorevoli minis t r i del tesoro, delle finanze 
e di agricoltura, indus t r ia e commercio in-
torno ai provvediment i che intendono adot-
tare per a t tenuare le gravi conseguenze della 
crisi vinicola. 

« Carlo Del Balzo. » 

« I l sottoscritto chiede d' in terpel lare 
l 'onorevole minis t ro di grazia e giust izia 
per sapere quali provvediment i abbia presi 
a r iguardo dei magis t ra t i e dei funz ionar i 
di cancelleria colpit i dal l ' inchiesta Saredo. 

« Monti-Guarnier i . » 

« I l sottoscritto chiede d' in terpel lare 
l 'onorevole presidente del Consiglio e gl i 
onorevoli minis t r i delle finanze e del l 'agri-
coltura, indus t r ia e commercio per sapere 
quali siano i provvediment i che intendono 
prendere davant i al la crisi enologica spe-
cialmente verificatasi in quest 'ul t imo tr ime-
stre dell 'anno, che per turbando l 'economia 
generale influisce pur anche, e in modo così 
sensibile, sulla v i ta l i tà del commercio na-
zionale. 

« Arnaboldi . » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in terpel lare 
l 'onorevole minis t ro del l ' in terno sulle ra-


